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Cuestionario sobre el área tecnología e informática
1. Cuestionario 1
2. Cuestionario sobre redes informáticas
3. Preguntas sobre redes
4. Cuestionario sobre formación y uso de tecnologías de la información y la comunicación (TICS)
Resuelva el siguiente cuestionario haciendo click sobre la opcion que usted considere es la respuesta correcta. Haga clic sobre uno de los cuadrados de la parte izquierda, recuerde debe marcar solo una opción.

1. Durante esta generación se invento el _______ el cual dio origen a los primeros computadores.

 Transistor

 Tubo al vacío
 Internet

 Windows

2.Es el botón principal del sistema operativo Windows y con el se despliega el menú principal.

 Inicio

 Escritorio

 Cerrar

 Abrir

3. Para su funcionamiento un computador requiere periféricos de entrada como el teclado, con dicho dispositivo es posible ingresar datos  con los cuales funciona el computador, sin embargo éste esta dividido  en varias secciones entre las cuales tenemos:
 Teclas de Internet
 Teclas de menu

 Teclas Afanuméricas

 Teclas de herramientas

4. Otra de las funciones de gran ayuda del teclado es cuando queremos escribir todo en letras mayùsculas y para ello simplemente tenemos que pulsar la tecla:

 La tecla intro

 La tecla Shift

 La tecla Bloq Mayús

 La tecla Insert

5. Windows es un sistema operativo  que se caracteriza por ser de ambiente totalmente gráfico, sin embargo en Windows cada elemento tiene  sus nombres propios, así por ejemplo la pantalla de presentación principal se llama: 

 Barra de tareas

 Menú de inicio

 Propiedades

 Escritorio

6. Un computador internamente esta compuesto por una serie de elementos de origen electrónico, en donde cada uno de ellos cumple una función específica. Por la anterior razón podemos afirmar que una de las partes internas del computador  es la siguiente:

 El teclado

 El ratón

 La memoria usb

  El procesador

7. Para escribir en texto en Windows utilizamos el programa:

 Paint Brush

 Word pad

 Escritorio

 Mis documentos
8. En el sistema operativo Windows cuando realizamos un trabajo y lo queremos almacenar o guardar en el disco duro simplemente tenemos que hacer lo siguiente:

 Clic en Nuevo

 Clic en Archivo guardar

 Clic en ver Archivo

 Clic en Archivo Abrir

9. Para almacenar datos también  se puede hacer en ________ que es un dispositivo de memoria.
 El teclado

 La tarjeta principal

 El Cd Rom

 El monitor

10. Cuando trabajamos con programas de Windows como por ejemplo Word pad es posible en un texto cambiarle, agregarle o colocarle :
 El  escritorio

 El pincel

 Letra  tipo Arial

 Letra tipo lápiz

CUESTIONARIO 1

1. Cuántas capas tiene el modelo OSI

a. 7


(Capas: Físico, Enlace de Datos, Red, Transporte, Sesión, Presentación y Aplicación)

b. 8

c. 4

2. Cuántas capas tiene el modelo TCP/IP

a. 7

b. 8

c. 4


(Capas: Enlace, Red, Transporte y Aplicación)

3. Cuál es la capa del modelo OSI que garantiza la entrega de mensajes de extremo a extremo

a. Aplicación

b. Red

El objetivo de la capa de red es hacer que los datos lleguen desde el origen al destino

c. Física

d. Enlace

e. Transporte


4. Cuál es la capa que enruta los paquetes de acuerdo a las direcciones de red lógicas

a. Aplicación

b. Red
FUNCIONAMIENTO DE LA CAPA: direccionamiento, encapsulamiento, enrutamiento, desencapsulamiento.
c. Física

d. Enlace

e. Transporte

5. La fibra óptica se relaciona con la capa OSI:

a. Aplicación

b. Red

c. Física
Se encarga de las conexiones físicas de la computadora hacia la red, tanto en lo que se refiere al medio físico (cable coaxial, cable de par trenzado, fibra óptica, radio, microondas) y la forma en que se transmite la información.

d. Enlace

e. Transporte

6. TCP es un protocolo de la capa:

a. Aplicación

b. Red

c. Física

d. Enlace

e. Transporte
TCP: Este protocolo garantiza que los datos serán entregados en su destino sin errores y en el mismo orden en que se transmitieron. También proporciona un mecanismo para distinguir distintas aplicaciones dentro de una misma máquina, a través del concepto de puerto

7. UDP es un protocolo de la capa:

a. Aplicación

b. Red

c. Física

d. Enlace

e. Transporte
UDP: Permite el envío de datagramas a través de la red sin que se haya establecido previamente una conexión, ya que el propio datagrama incorpora suficiente información de direccionamiento en su cabecera.

8. El protocolo de transporte usado para streaming de video es:

a. TCP

b. UDP
Suele ser utilizado para aplicaciones de streaming (video o audio) ya que en estas es más importante la recepción rápida de los datos que la verificación de los mismos.

c. DNS

d. HTTP

9. Cuando se habla de par trenzado se habla de capa:

a. Aplicación

b. Red

c. Física
d. Enlace

e. Transporte

10. El término paquete hace referencia a la capa:

a. Aplicación

b. Red

c. Física

d. Enlace

e. Transporte
Capa encargada de efectuar el transporte de los datos (que se encuentran dentro del paquete) de la máquina origen a la de destino, independizándolo del tipo de red física que se esté utilizando.

11. El término trama hace referencia a la capa:

a. Aplicación

b. Red

c. Física

d. Enlace
Se encarga de tomar una transmisión de datos ” cruda ” y transformarla en una abstracción libre de errores de transmisión para la capa de red.  Este proceso se lleva a cabo dividiendo los datos de entrada en marcos (también llamados tramas) de datos (de unos cuantos cientos de bytes), transmite los marcos en forma secuencial, y procesa los marcos de estado que envía el nodo destino.

e. Transporte

12. La capa 2 del modelo OSI es llamada capa de:

a. Aplicación

b. Red

c. Física

d. Enlace
Esta capa se ocupa del direccionamiento físico, de la topología de la red, del acceso al medio, de la detección de errores, de la distribución ordenada de tramas y del control del flujo.

e. Transporte

13. Dispositivo capa 1:

a. Router

b. MAC

c. Cable coaxial
Cable coaxial o UTP categoría 5, categoría 5e, categoría 6, categoría 6a Cable de fibra óptica, Cable de par trenzado, Microondas, Radio, RS-232.
d. Switch

14. Dispositivo capa 2:

a. Router

b. MAC

c. Cable coaxial

d. Switch
Es un dispositivo digital de lógica de interconexión de redes de computadores que opera en la capa 2 (nivel de enlace de datos) del modelo OSI.

15. Dispositivo capa 3:

a. Router
Es un dispositivo de hardware para interconexión de red de ordenadores que opera en la capa tres (nivel de red) del modelo OSI.

b. MAC

c. Cable coaxial

d. Switch

16. Comando que permite probar la conectividad básica de la red

a. netstat

b. ipconfig

c. ping
d. arp

17. Si deseo ver el número de la MAC de mi equipo puedo usar el comando:

a. netstat

b. ipconfig
c. ping

d. arp

18. Si deseo visualizar la dirección IP de mi equipo puedo usar las siguientes opciones:

a. Configuración TCP/IP de Windows
b. ipconfig

c. ping

d. ipconfig /all
19. Un puerto TCP es un dispositivo físico que se conecta al computador cliente ( F )

En realidad TCP no es un puerto, es un protocolo para transmisión de datos.

20. Si dos computadores tienen diferentes direcciones IP pueden enviarse paquetes entre sí ( V )

Si se pueden enviar paquetes entre sí, solo que deben cumplir algunos requerimientos de configuración.

21. Cuáles son las situaciones que se consideran causas más comunes de problemas de conectividad de la red física

a. Monitor desenchufado

b. Cable ethernet enchufado al puerto incorrecto
c. Gateway por defecto incorrecto

d. Dirección IP no asignada

e. Cable Ethernet defectuoso
22. La topología de infraestructura lógica:

a. Está relacionada con la topología de anillo
Los equipos se comunican por turnos y se crea un bucle de equipos en el cuál cada uno “tiene su turno para hablar” después del otro.

b. Es la ubicación física real de los cables, los equipos y otros periféricos

c. Documenta la ruta que toman los datos a través de la red y la ubicación en donde tienen lugar las funciones de la red como el enrutamiento.

23. Las topologías lógicas de una red inalámbrica y de una red cableada son diferentes: ( F )
    La Topología Lógica indica la forma como se comunican en el medio.

24. 1 Gbps equivale a 1000 Mb/s (F) Equivale a 1024 mbps

25. Los medios más utilizados para trasmitir información en las redes son:

a. Par trenzado
b. Satelites
c. AWG8

d. Fibra óptica
e. Cable coaxial
26. De las siguientes opciones, seleccione cuáles corresponden a hosts de una red:

a. Hub

b. Computador portátil

c. Servidor

d. Impresora

e. Escáner

f. Computador de escritorio

27. Una sola computadora puede ejecutar varios tipos de software de servidor ( V ) 
Si se puede según las características del hardware.

28. Un mapa de la topología física actualizado:

a. Registra dónde está ubicado cada host y cómo está conectado a la red.

b. muestra dónde están los cables y las ubicaciones de los dispositivos de networking que conectan los hosts

c. Utilizan íconos para representar los dispositivos físicos reales

d. Facilita futuras tareas de instalación y resolución de problemas

29. El patrón de mensaje que se muestra en la figura corresponde a:
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□
Multicast Envío de información en una red a múltiples receptores de forma simultanea, un emisor envía un mensaje y son varios los receptores que reciben el mismo.

□
Broadcast  Es un modo de transmisión de información donde un nodo emisor envía información a una multitud de nodos receptores de manera simultánea, sin necesidad de reproducir la misma transmisión nodo por nodo.

□
Unicast  Hace referencia al envío de paquetes o información desde un único emisor a un único receptor.

□
Dominio de Colisión  es un segmento físico de una red de computadores donde es posible que los paquetes puedan "colisionar" (interferir) con otros.

30. Explique cada una de las partes que conforman el nombre del estándar Ethernet 100BaseT

100: 
Velocidad en Mbps

Base:
Debido a que se transmite en bandabase (sin modular)

T:

Se refiere al medio, en este caso par trenzado.

31. Dirección que identifica una tarjeta de red

a. NIC

b. SSID

c. MAC 
Es un identificador de 48 bits (6 bloques hexadecimales) que corresponde de forma única 
a una ethernet de red.

d. IP

32. Si el dispositivo de networking usado para conectar los hosts de esta red es un Hub, Qué pasaría con el mensaje que desea enviar H1:
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a. Lo reciben todos los hosts

b. Lo recibe solo H3
El Hub lo que hace es una unindación (flodd) enviadole el mismo paquete a todos pero solo lo recibe el destinatario.

c. El HUB recibe el mensaje y se encarga de enviarlo solo a H3


33. Cuáles de las siguientes opciones se relacionan con una TRAMA Ethernet:

a. PDU

b. Dirección MAC de origen y dirección MAC destino 
 DIRECCIÓN DE ORIGEN: Codifica la dirección MAC de la estación que originó la trama, es decir, de la tarjeta de red de la estación emisora. DIRECCIÓN DESTINO: Es un campo de 2 o 6 bytes que contiene la dirección del destinatario.

c. Dirección lógica

d. Segmento TCP

Responda falso o verdadero: 

Cuando se diseña una red Ethernet es recomendable realizar un diseño jerárquico de la red. Este diseño consta de 3 capas: Capa de acceso, capa de distribución y capa de núcleo.

34. La capa de acceso corresponde a la capa 2 del modelo OSI ( V )
La capa de acceso de la red es el punto en el que cada usuario se conecta a la red.

35. La capa de distribución interconecta redes locales pequeñas ( V )
Las funciones de esta capa son proveer ruteo, filtrado, acceso a la red WAN y determinar que paquetes deben llegar al Core. Además, determina cuál es la manera más rápida de responder a los requerimientos de red, por ejemplo, cómo traer un archivo desde un servidor.

36. La capa de núcleo proporciona una conexión de baja velocidad entre dispositivos de la capa de distribución. ( F )
Su única función es switchear tráfico tan rápido como sea posible y se encarga de llevar grandes cantidades de tráfico de manera confiable y veloz, por lo que la latencia y la velocidad son factores importantes en esta capa.

Responda falso o verdadero:

37. Dos computadoras no pueden tener la misma IP ( V )
38. Una dirección está compuesta de dos partes, una identifica la red y la otra identifica el host ( V )
  La Dirección IP es asignada a la conexión de la interfaz de red para un host.

39. Cuando varias PC se conectan a través de un HUB puede existir un dominio de colisiones ( V )
Todas las ramas de un hub forman un mismo dominio de colisión (las colisiones se retransmiten por todos los puertos del hub).

40. Un switch es un dispositivo de networking que evita que se produzcan colisiones ( V )
La mejor solución para la colisión es la utilización de switches para la correcta segmentación de una LAN

41. La dirección MAC de destino para broadcast en una red local es:

a. 255.255.255.255

b. FF:FF:FF:FF:FF:FF
Cuando un nodo necesita comunicarse con todos los hosts de la red, envía una trama de broadcast con una dirección MAC destino 0xFFFFFFFFFFFF. Esta es una dirección a la cual debe responder la tarjeta de interfaz de la red (Network Interface Card, NIC) de cada host.
c. 00:00:00:00:00:00

d. 127.0.0.1

42. El protocolo ARP permite:

a. Obtener una dirección IP a partir de una dirección MAC conocida

b. Obtener una dirección MAC a partir de una dirección IP conocida
43. El gateway por defecto (o puerta de enlace predeterminada) permite:

a. Que un host envíe mensajes a otro host ubicado en otra red local diferente
b. Interconectar varias redes locales entre sí

c. Que el dominio de broadcast se propague

44. Una LAN puede:

a. Contener varias redes locales

b. Contener solo una red local
45. Tipo de cable más sensible a interferencias electromagnéticas

a. Par trenzado
Una de las desventajas del cable UTP es que es susceptible a las interferencias eléctricas.

b. Coaxial

c. Fibra óptica

46. Reduce la interferencia EMI en los cables UTP

a. Cambiarlo por cable coaxial

b. Apantallamiento
c. Agregar un conector RJ-45 en el extremo

d. Tratar de no exceder 100m en la longitud del cable

47. Desventajas de un cable coaxial:

a. Inmune a interferencias electromagnéticas

b. Maneja mayor ancho de banda

c. Físicamente, es más difícil de instalar que el cable UTP
d. Se usa solo para televisión

e. Es más costoso que el cable UTP
48. Tipo de conector de un cable coaxial

a. RJ-45

b. BNC 



Es un tipo de conector para uso con cable coaxial.

c. RJ-11

49. Al frente de cada opción escriba el tipo de fibra óptica (monomodo o multimodo). 

a. Núcleo pequeño



Monomodo

b. Menor dispersión



Multimodo (Indice Gradual)

c. Admite menores distancias


Multimodo

d. Usa LEDs como fuente de luz


Multimodo

e. Produce una sola ruta recta para la luz

Monomodo

f. Usa láser como fuente de luz


Monomodo

50. Un cable de fibra óptica es inmune a la interferencia electromagnética ( V ) Es compacta, ligera, con baja pérdidas de señal, amplia capacidad de transmisión y un alto grado de confiabilidad debido a que son inmunes a las interferencias electromagnéticas de radio-frecuencia.

CUESTIONARIO SOBRE REDES INFORMÁTICAS

1.- Cada ordenador puede comunicarse con otro alcanzando altas velocidades de de transmisión con un reducido número de errores:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN



2.- Me puedo conectar con mi amigo que vive en Japón:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


3.- Se usa para conectar todos los colegios de Teruel:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


4.- Transmite datos a menor velocidad:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


5.- Admite diferentes formas de conectar los ordenadores: topología lineal, en anillo y en estrella:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


6.- Conecta pequeños tramos de redes a cierta distancia:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


7.- Se utilizan habitualmente en las aulas de los institutos:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


8.- Conectan ciudades, países o continentes:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


9.- Suelen utilizar enlaces vía satélite y cables submarinos para su conexión:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


10.- Habitualmente, son de uso privado:


□ Redes LAN


□ Redes WAN

□ Redes MAN


PREGUNTAS SOBRE REDES

1.- Define cada uno de los siguientes conceptos:

Sistema operativo de red:También se denominan NIC (Network Interface Card). Básicamente realiza la función de intermediario entre el ordenador y la red de comunicación. En ella se encuentran grabados los protocolos de comunicación de la red.

Programas controladores: manejan el hardware de la red

.Ordenadores:Es una máquina o dispositivo físico programable, que se utiliza para tratar o procesar información.

Tarjetas de red: permiten la transmisión del hardware al medio de transmisión de la red.

Medios de transmisión: suele ser un cable, trenzado o coaxial, pero en ocasiones también puede ser de fibra óptica o conexión aérea por ondas

Periféricos compartidos:impresoras, escáneres, webcams, etc. Todos son ejemplos de periféricos que se conectan a  la red  a través de un servidor o directamente con su propia tarjeta de red.

Programas de aplicación: son programas de comunicación en red, como el correo electrónico, o de uso general para todos los ordenadores conectados a la red.

2.- Indica cuáles de los siguientes elementos forma parte del software de la red o del hardware:

Sistema operativo de red software

Programas controladores software

Ordenadores hardware

Tarjetas de red hardware

Medios de transmisión hardware

Periféricos compartidos hardware

Programas de aplicación software

3.- En una red local es habitual el uso de periféricos compartidos como:

Impresoras, escáneres, webcams.

4.- ¿Qué es un switch?

Es un dispositivo que centraliza los datos  que hace que solo los ordenadores seleccionados reciban datos.

5.- Los hubs difunden los datos por todos los nodos a la misma velocidad.

verdadero

6.- ¿Qué inconveniente tiene el uso de tarjetas de red inalámbricas frente a los cables de red?

 Que las redes inalámbricas únicamente son eficientes cuando los equipos están a distancias cortas.

7.- ¿Qué función tienen las tarjetas de red?

Realiza básicamente la función de intermediario entre el ordenador y la red de comunicación. En ella se encuentran grabados los protocolos de comunicación de la red. 

8.- ¿En qué consiste un cable de par trenzado?

es uno de los tipos de cables de pares compuesto por hilos, normalmente de cobre, trenzados entre sí.

9.- ¿Qué es una dirección IP?

Es un número que identifica de manera lógica y jerárquica a un ordenador dentro de una red que utilice el protocolo IP.

10.- ¿Qué problema tienen las direcciones IPv4?

Actualmente nos enfrentamos al grave problema de que el direccionamiento IPv4 está cercano a agotarse

11.- ¿Qué es una dirección IPv6? Escribe algún ejemplo.

IPv6 es el siguiente paso a Ipv4 en Ipv6. La IP del elmundo.es es 2002:450:9:10::71, siendo su representación completa 2002:0450:0009:0010:0000:0000:0000:0071 

12. ¿Qué ventajas tiene la IPv6 frente a la IPv4? 

Mayor espacio de direccionamiento.

13.- ¿Qué es una URL? Pon un ejemplo de URL y localiza su IP

Son las siglas de Localizador de Recurso Uniforme (en inglés Uniform Resource Locator), la dirección global de documentos y de otros recursos en la World Wide Web. 

La web de elmundo.es en IPv4 es 193.110.128.200 

PREGUNTAS SOBRE REDES II

1. ¿Qué puedes decir sobre la evolución de las telecomunicaciones?

2. ¿Qué son las redes? Defínelas y di para que fueron creadas, nombrando ventajas y desventajas.

Una red es un sistema de comunicación entre computadoras que permite la transmisión de datos de una máquina a la otra, con lo que se lleva adelante entre ellas un intercambio de todo tipo de información y de recursos. 

3. Clasifica las redes según sus diferentes aspectos  

Las redes pueden ser:

· según su extensión:

a) Redes de área local (RAL o LAN –  Local Area Network) : Los ordenadores que se conectan están en un mismo edificio o en edificios cercanos.

b) Redes de área metropolitana (MAN – Metropolitan Area Network) :  Los ordenadores que se conectan están distribuidos en distancias cortas (ámbito urbano)

c) Redes de área extensa (WAN – Wide Area Network) : Los ordenadores que se conectan están en distintas localidades, provincias e incluso países

· Según la forma de administrarla las redes informáticas se clasifican en:

1. Punto a punto.

2. Cliente-Servidor.

· Según el medio de la transmisión:

1. Por cable.

2. Redes inalámbricas.

4. ¿Cuáles son los componentes principales de una red?

· ordenadores

· tarjetas de red

· cables de conexión 

· periféricos

· software

5. ¿A qué se denomina Topología?. Clasifica las redes según su topología y  nombra las ventajas y desventajas de las mismas.

A la manera en que están conectados los dispositivos a la red.

· topología de bus

· topología de anillo

· topología de estrella

Las ventajas son: 

Recursos compartidos. Los dispositivos conectados a la red comparten datos, aplicaciones, periféricos y elementos de comunicación. 

Conectividad a nivel local. Los distintos equipos que integran la red se encuentran conectados entre sí con posibilidades de comunicación. 

Flexibilidad. Una red local puede adaptarse al crecimiento cuantitativo referido al número de equipos conectados, así como adaptarse a cambios de tipo tecnológico. 

Fiabilidad. Una RAL es bastante fiable.

Cableado estructurado. Estas redes por sus cableados y conexiones, facilitan mucho la movilidad de los puestos de trabajo de un lugar a otro 

 Las desventajas son:

1. No se puede garantizar que dos dispositivos conectados a la RAL, funcionen correctamente entre sí al comunicar aplicaciones de distinta naturaleza. Por ejemplo, si dos equipos trabajan con distintos procesadores de texto y pretenden transmitirse archivos de texto, posiblemente será necesario algún tipo de conversión. 

2. La gestión de la red en cuanto a control de accesos, rendimientos y fiabilidad es más compleja. 

3. Pueden surgir problemas de seguridad y privacidad de la información. 

7. Explica que es una red local y que es una red extendida , cómo se las denomina y cuáles son los servicios que suelen tener. (ventajas y desventajas)

1. Redes de área local (RAL o LAN –  Local Area Network) : Los ordenadores que se conectan están en un mismo edificio o en edificios cercanos.

2. Redes de área extensa (WAN – Wide Area Network) : Los ordenadores que se conectan están en distintas localidades, provincias e incluso países.

8. ¿Cuales son los dispositivos físicos que pueden ser usados en la construcción de las redes? Nombre a cada uno de ellos indicando su función teniendo en cuenta la longitud de la topología.

9. ¿Qué dispositivos se utilizan para unir redes? Explicar brevemente cada uno.

Repetidor. Aumenta el alcance de una conexión física, recibiendo las señales y retransmitiéndolas, para evitar su degradación a lo largo del medio de transmisión, lográndose un alcance mayor. Usualmente se usa para unir dos áreas locales de igual tecnología y sólo tiene dos puertos. Opera en la capa física del modelo OSI. 

Concentrador o hub - funciona como un repetidor, pero permite la interconexión de múltiples nodos, su funcionamiento es relativamente simple, ya que recibe una trama de ethernet y la repite por todos sus puertos, sin llevar a cabo ningún proceso sobre las mismas. Opera en la capa física del modelo OSI. 

Puente o bridge - interconectan segmentos de red, haciendo el cambio de frames (tramas) entre las redes de acuerdo con una tabla de direcciones que dice en qué segmento está ubicada una dirección MAC. 

Conmutador o Switch - funciona como el bridge, pero permite la interconexión de múltiples segmentos de red, funciona en velocidades más rápidas y es más sofisticado. Los switches pueden tener otras funcionalidades, como redes virtuales y permiten su configuración a través de la propia red. Su funcionamiento básico es en las capas física y de enlace de datos del modelo OSI, por lo cual son capaces de procesar información de las tramas; siendo su funcionalidad más importante las tablas de dirección. Por ejemplo, una computadora conectada al puerto 1 del conmutador envía una trama a otra computadora conectada al puerto 2, el switch recibe la trama y la transmite a todos sus puertos, excepto aquel por donde la recibió, la computadora 2 recibirá el mensaje y eventualmente lo responderá, generando tráfico en el sentido contrario, por lo cual ahora el switch conocerá las direcciones MAC de las computadoras en el puerto 1 y 2, y cuando reciba otra trama con dirección de destino a alguna de ellas, sólo transmitirá la trama a dicho puerto, lo cual disminuye el tráfico de la red y contribuye al buen funcionamiento de la misma. 

Pasarela o gateway. Es una puerta de enlace, un nodo en una red informática que sirve de punto de acceso a otra red. Una pasarela, es un dispositivo dedicado a intercomunicar sistemas de protocolos incompatibles. 

Un router (en español: enrutador o encaminador) es un dispositivo hardware o software de interconexión de redes de computadoras que opera en la capa tres (nivel de red) del modelo OSI. Este dispositivo interconecta segmentos de red o redes enteras. Hace pasar paquetes de datos entre redes tomando como base la información de la capa de red.

El router toma decisiones lógicas con respecto a la mejor ruta para el envío de datos a través de una red interconectada y luego dirige los paquetes hacia el segmento y el puerto de salida adecuados. Sus decisiones se basan en diversos parámetros. Una de las más importantes es decidir la dirección de la red hacia la que va destinado el paquete (En el caso del protocolo IP esta sería la dirección IP). Otras decisiones son la carga de tráfico de red en las distintas interfaces de red del router y establecer la velocidad de cada uno de ellos, dependiendo del protocolo que se utilice.

Comúnmente los routers se implementan también como puertas de acceso a Internet (por ejemplo un router /ADSL), usándose normalmente en casas y oficinas pequeñas. Es correcto utilizar el término router en este caso, ya que estos dispositivos unen dos redes (una red de área local con Internet).

10. ¿Cuáles son los medios de conexión más usados?. Da ejemplos de cada uno.

Los medio de unión mas usados son:

1. Medios guiados:

-cables de par trenzado

-cable coaxial

-fibra óptica

       2.  Medios no guiados

-señales por aire entre transmisor y receptores.

11. Completa la pregunta anterior nombrando y comentando los diferentes medios de transmisión para una red local.

1. Medios guiados:

-cables de par trenzado

-cable coaxial

-fibra óptica

       2.  Medios no guiados

-señales por aire entre transmisor y receptores.

12. ¿Qué clase de conectores se utilizan en el cableado de redes?

RJ-45, BNC,  ST y SC.

  13. ¿Qué y cuales son los niveles del modelo ISO?

Capa 7

Nivel de aplicación

Capa 6

Nivel de presentación

Capa 5

Nivel de sesión

Capa 4

Nivel de transporte

Capa 3

Nivel de red

Capa 2

Nivel de enlace de datos

Capa 1

Nivel físico

  14. ¿A qué se denomina ancho de banda?

 Es la cantidad de información o de datos que se puede enviar a través de una conexión de red en un período de tiempo dado. El ancho de banda se indica generalmente en bits por segundo (bps)

  15. ¿A qué se denomina comunicación asincrónica y comunicación sincrónica?

La comunicación asincrónica es aquella comunicación que se establece entre dos o más personas de manera diferida en el tiempo, es decir, cuando no existe coincidencia temporal.

La comunicación sincrónica es el intercambio de información por Internet en tiempo real.

  16. Menciona algunos sistemas operativos para redes locales. ¿Cuál es el más utilizado en las redes locales?

Sistemas operativos de red de Microsoft

    *  Windows NT

Otros sistemas operativos

    *  AppleTalk

    *  UNIX

  17. ¿Qué tareas tienen los administradores de red?

Las responsabilidades generalmente incluyen:

Realizar copias de seguridad. 

Actualizar el sistema operativo, y configurar los cambios. 

Instalar y configurar el nuevo hardware y software. 

Agregar, borrar y modificar información de las cuentas de usuarios, reestablecer contraseñas, etc. 

Responder consultas técnicas. 

Responsable de la seguridad. 

Responsable de documentar la configuración del sistema. 

Resolución de problemas. 

Configuración óptima del sistema. 

  18. ¿Cómo funciona el direccionamiento IP?

Según Ipv4 una dirección IP se representa mediante un número binario de 32 bits. Las direcciones IP se pueden expresar como números de notación decimal: se dividen los 32 bits de la dirección en cuatro octetos. El valor decimal de cada octeto puede ser entre 0 y 255 (el número binario de 8 bits más alto es 11111111 (que es el número 255 en decimal)

Las direcciones Ipv6 pasan de los 32 a 128 bits, o sea de 2^32 direcciones (4.294.967.296) a 2^128 direcciones (3.402823669 e38, o sea sobre 1.000 sixtillones).

  19. ¿Qué son las clases A,B y C en las direcciones IP?

Clase A:donde se fija el primer octeto y se dejan los otros tres para que el usuario los maneje. Por ejemplo, se le asigna la subred "30.x.x.x". Las IPs asignadas al usuario son 256*256*256=16.777.216 

Clase B: se fijan los dos primeros octetos y los dos restantes quedan para el usuario. Por ejemplo, "156.23.x.x". Las IPs asignadas al usuario son 256*256=65536 

Clase C: se fijan los tres primeros octetos y el que resta queda para el usuario. Por ejemplo, "193.110.128.x". Las IPs asignadas al usuario son 256. El problema está en que las direcciones se asignan en bloques o subredes; o sea, se agrupan, se asignan a alguien (empresa, Universidad, etc.) y todas ellas se consideran ya ocupados (se usen o no).

  20. ¿Qué es un sistema operativo de red?

Es un componente software de una computadora que tiene como objetivo coordinar y manejar las actividades de los recursos del ordenador en una red de equipos. Consiste en un software que posibilita la comunicación de un sistema informático con otros equipos en el ámbito de una red.

  22. ¿Qué es una estación de trabajo?

En una red de computadoras, es una computadora que facilita a los usuarios el acceso a los servidores y periféricos de la red.

  23. ¿Qué son los niveles de seguridad de las redes?

La autenticación proporciona la verificación de la identidad de la fuente de los datos.

El control de acceso proporciona protección contra el uso no autorizado de recursos accesibles a través de la red.

La confidencialidad de los datos proporciona protección de datos, por ejemplo, mediante mecanismos de tipo criptográfico. 

Finalmente la integridad de datos proporciona una validación de la integridad de la información, detectando cualquier modificación, inserción o eliminación de datos.

CUESTIONARIO SOBRE FORMACIÓN Y USO DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y LA COMUNICACIÓN (TICS)

PROFESORADO - UCLM

1. Nivel de formación en aplicaciones/servicios informáticos

	FORMACIÓN EN APLICACIONES / SERVICIOS INFORMÁTICOS ...
	SI
	NO

	Aplicaciones informáticas básicas (Procesador de textos, Bases de datos, ...)
	
	

	Programa de presentaciones Básico (MS Powerpoint,…)
	
	

	Programa de presentaciones Avanzado (Macromedia Flash,…)
	
	

	Programas específicos de su campo profesional
	
	

	Diseño de materiales multimedia (Vídeo Digital). 
	
	

	Navegación en Internet
	
	

	Herramientas de comunicación (Correo electrónico, Foros, Chats, Mensaj...)
	
	

	Edición de páginas Web (FrontPage, Dreamweaver, …)
	
	

	Plataformas de enseñanza (campus virtual, WebCT, Moodle)
	
	

	Software libre (programas tipo linux, molinux,…)
	
	

	Otros (especifíquese) …………..
	
	


2. Nivel de uso de TIC.

	NIVEL DE USO DE APLICACIONES/SERVICIOS INFORMÁTICOS
	NUNCA
	OCASIONAL
	FRECUENTE

	Procesador de textos y programas de presentaciones.
	
	
	

	Bases de datos, hojas de cálculo, ...
	
	
	

	Programas específicos de su campo profesional
	
	
	

	Diseño de páginas Web y materiales multimedia
	
	
	

	Utiliza Internet para buscar información 
	
	
	

	Utiliza Internet como Herramienta de comunicación (Correo electrónico...)
	
	
	

	Utiliza Internet como vía de obtención de recursos y progs. informáticos
	
	
	

	Utiliza plataformas virtuales para formarse (formación permanente)
	
	
	

	Maneja Plataformas virtuales (Webct, Moodle,…)
	
	
	

	Otros …..
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